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Niederschrift Nr. 18  

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Barkenholm 
am Dienstag, 9. Oktober 2012, in der Gastwirtschaft 'Zum Eichenhain' 

 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:45 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 
Herr Hans-Werner Urbrock als Vorsitzender 
und die Mitglieder 
Herr Thorsten Eggers 
Frau Kerstin Böhm 
Frau Astrid Kohl 
Herr Arno Kroll 
Herr Jens Kock 
Herr Thore Urbrock 
 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Rita Rusch als Einwohnerin 
Herr Jörg Schütze von der Presse 
Von der Verwaltung ist anwesend Frau Ronja Steffen als Protokollführerin. 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
 
Tagesordnung - öffentlich 
  
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 17 vom 22.08.2012 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Neuwahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertretenden 

Bürgermeisters, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
5. Nachwahl in die Ausschüsse der Gemeindevertretung 

hier: Neuwahl eines Mitgliedes im Finanzausschuss 
6. Nachwahl in die Ausschüsse der Gemeindevertretung 

hier: Neuwahl eines Mitgliedes im Kulturausschuss 
7. Neuwahl der / des Vorsitzenden für den Kulturausschuss 
8. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben 2012 
9. Eingaben und Anfragen 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
-Name wurde aus datenschutzrechtlichen Gründen entfernt-  bedankt sich für die 
schnelle und reibungslose Hilfe der Gemeinde, um den Wasserabfluss vor dem 
Grundstück zu verbessern. 
 
Weiter spricht -Name wurde aus datenschutzrechtlichen Gründen entfernt-  die 
Gemeindebüsche an, die zwischen dem Grundstück und dem Gemeindeland durch die 
Gemeinde gepflanzt wurden. Man würde gerne diese durch blühende, kleinere Büsche 
austauschen. Die Büsche werden noch einmal angesehen und vorerst 
zurückgeschnitten. 
 
Es werden keine weiteren Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 17 vom 22.08.2012   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 22.08.2012 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Der Bürgermeister berichtet über die Teilnahme an diversen Veranstaltungen und 
Versammlungen, an denen er seit der letzten Sitzung teilgenommen hat. 
 
Er führt insbesondere die Versammlung des Wasserverbandes Norderdithmarschen 
aus. Es wurde eine Erhöhung des Frischwasserpreises auf nun 0,70 €/m³ beschlossen. 
Die Erhöhung ist notwendig, um die künftig erforderlichen Investitionen finanzieren zu 
können  
 
Weiter wurde die Ehrenamtsschulung für den Doppik-Umstieg angesprochen. 
Das kürzlich öffentlich vorgestellte Schulentwicklungskonzept des Amtes Eider wurden 
noch einmal kurz zusammengefasst und diskutiert. 
Es werden mehrere Straßenangelegenheiten und -ausbesserungen besprochen.  
 
 
TOP 4. Neuwahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. 
stellvertretenden Bürgermeisters, Ernennung, Vereidigung und Einführung in 
das Amt  
 
Die zweite stellv. Bürgermeisterin Petra Kulstrunk hat mit Schreiben vom 11. Juni 2012 
aus persönlichen Gründen ihr Mandat in der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Barkenholm niedergelegt. Damit gehen alle ehrenamtlichen Tätigkeiten in der 
Gemeindevertretung auch verloren. Frau Kulstrunk war bisher zweite stellvertretende 
Bürgermeisterin, Mitglied im Finanzausschuss, Mitglied und zeitgleich Vorsitzende des 
Kulturausschusses.  
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Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Kerstin Böhm zur zweiten  
stellvertretenden Bürgermeisterin der Gemeinde Barkenholm zu wählen. 
  
Stimmenverhältnis: einstimmig bei einer Enthaltung 
 
Die Gewählte nimmt die Wahl an. Der Bürgermeister händigt der 2. Stellvertretenden 
Bürgermeisterin die Ernennungsurkunde aus, vereidigt sie und führt sie in ihr neues 
Amt ein. 
 
 
TOP 5. Nachwahl in die Ausschüsse der Gemeindevertretung 
hier: Neuwahl eines Mitgliedes im Finanzausschuss   
 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Thore Urbrock als Nachfolger für das 
bisherige Mitglied Frau Petra Kulstrunk in den Finanzausschuss zu wählen. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig bei einer Enthaltung 
 
 
TOP 6. Nachwahl in die Ausschüsse der Gemeindevertretung 
hier: Neuwahl eines Mitgliedes im Kulturausschuss   
 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Arno Kroll als Nachfolger für das bisherige 
Mitglied Frau Petra Kulstrunk in den Kulturausschuss zu wählen 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig bei 2 Enthaltungen 
 
 
TOP 7. Neuwahl der / des Vorsitzenden für den Kulturausschuss   
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Astrid Kohl als Nachfolgerin  
für die bisherige Vorsitzende Frau Petra Kulstrunk zur Vorsitzenden des 
Kulturausschusses zu wählen. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig bei einer Enthaltung 
 
 
TOP 8. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben 2012   
 
Folgende über- und außerplanmäßigen Ausgaben sind 2012 aufgetreten: 
Haushaltsstelle Gegenstand Überschreitung 

0.02000.65500 
Ansatz: 0,- € 

Hauptamt- Sachverständigenkosten 
Kosten Bündelausschreibung Strom 

166,60 € 

0.46010.5000 
Ansatz: 0,- € 

Unterhaltung Spielplätze 108,43 € 
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0.48200.67200 
Ansatz: 3.600,- € 

Grundsicherung nach dem SGB II 
Kosten f. Unterkunft und Heizung  

116,61 € 

Gesamt  391,64 € 

 
Die Deckung wird gewährleistet durch Mehreinnahmen bei der Gewerbesteuer. 
 
Die Gemeindevertretung ist sich einig, dass die Kosten für die Bündelausschreibung 
Strom nicht in einem guten Verhältnis zu den voraussichtlichen Einsparungen durch 
einen niedrigeren Strompreis stehen. Vor einer nächsten Ausschreibung soll kritisch 
geprüft werden, ob sich die Gemeinde Barkenholm weiter an der gebündelten 
Ausschreibung beteiligen soll.  
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung stimmt der Leistung der o. g. über- und außerplanmäßigen 
Ausgaben für das Haushaltsjahr 2012 gem. § 82 GO zu. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 9. Eingaben und Anfragen   
 
Der Vorsitzende berichtet über die Sicherheitsüberprüfung des Spielplatzes. Die 
Hinweise/Mängel des Prüfers wurden schon größtenteils durch den Bürgermeister 
beseitigt. Für den Spielplatz muss noch ein Hinweisschild angeschafft werden. Im 
nächsten Jahr werden noch weitere Unterhaltungsmaßnahmen auf dem Spielplatz 
anfallen. 
 
An den Wegeunterhaltungsverband wurde keine Straße für eine neue Schwarzdecke 
angemeldet. Es wurden aber betroffene Straßen zur Risssanierung gemeldet. 
 
Frau Laura Pauli ist die neue Stadtmanagerin von der Stadt Heide. 
 
Weiter verteilt der Vorsitzende an die Gemeindevertreter eine Resolution gegen den 
Bau einer 380 kV-Leistung. Über eine Verabschiedung soll auf der nächsten 
Gemeindevertretersitzung entschieden werden. 
 
Der Vorsitzende hat eine Einladung zur Rassegeflügelschau in Süderheistedt erhalten. 
Er kann den Termin leider nicht wahrnehmen. Die Gemeindevertretung ist sich einig, 
die Veranstaltung mit 20,-- € zu unterstützen. 
 
Weiter werden noch einige Termine der Gemeinde besprochen. 
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____________________     ____________________ 
Vorsitzender       Protokollführerin 
 
Verteiler. Alle Mitglieder, Akte, AV, Protokollbuch 
 
 


